



**Протокол заседания комитета по преаналитике от 21.01.21**

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Егорова М. О., Жандарова А. Д., Жиленкова Ю. И., Зыбина Н. Н., Ковалевская С. Н., Коткин К. Л., Матуа А. З., Ставцев М. Г., Черничук О.В., Шмидт И. О., Шамаева С. Х., Иванова Ю. А.

КОВАЛЕВСКАЯ С. Н. открыла заседание. Предложила выбрать секретарем заседания Жандарову А. Д. для ведения протокола. Предложила обсудить последнюю редакцию «Практических рекомендаций по взятию проб венозной крови для лабораторных исследований» от 21.01.21. Комитет по преаналитике ФЛМ в течение двух лет занимался разработкой вышеупомянутого документа, который прошел несколько этапов обсуждения, последний из которых состоялся 23.09.20 г на круглом столе II Форума по преаналитике с вовлечением экспертов в области лабораторной медицины, представителей трех ведущих ассоциаций медицинских сестер, медицинских колледжей.

ЗЫБИНА Н. Н.: считает, что в течение двух лет была проделана огромная работа по разработке и коррекции документа. Все замечания и комментарии специалистов были приняты во внимание, добавлены рекомендации по взятию крови во время новой коронавирусной инфекции КОВИД 2019, которые могут быть применимы во время эпидемий при других инфекционных заболеваниях. Предложила представить рекомендации для утверждения на Президиуме ФЛМ.

ЕГОРОВА М. О.: считает, что огромная работа проделана, собраны материалы, но надо выполнить редактирование, возможно, с помощью специалистов ФЛМ. Отдельные ошибки исправлены. Задала вопрос о замене 2 фотографии на более наглядные.

КОВАЛЕВСКАЯ С. Н.: попросила представить альтернативные фотографии.

ШМИДТ И. О.: считает, что рекомендации крайне важны для практического здравоохранения, особенно ярко это проявилось в период эпидемии КОВИД 2019, когда обозначился дефицит подготовленных кадров для скрининга инфекции. Нет единых стандартов проведения процедуры флеботомии, стандартов оснащения процедурных кабинетов. Рекомендации помогут решить многие проблемы на местах.

ИВАНОВА Ю. А.: предложила уточнить некоторые термины, касающиеся двух- и трехкомпонентных систем для взятия крови. Одобрив список терминов, с коррекцией «Аспирационной техники».

МАТУА А. З.: одобрила последнюю редакцию рекомендаций, считает, что документ необходим медицинским организациям для работы. Очень важно, что в рекомендациях есть отдельный раздел внедрения и обучения процедуре флеботомии на местах.

КОТКИН К. Л.: одобряет в целом проделанную работу, внес предложения по корректировке списка литературы.

ЖИЛЕНКОВА Ю. И.: замечаний нет. Получила огромное удовольствие от чтения рекомендаций, колоссальная работа была проделана!

СТАВЦЕВ М. Г. в целом одобряет рекомендации. Считает, что надо было включить вопросы взятия крови во флаконы для гемокультивирования, но это можно сделать во второй редакции. Отметил, что учтены вопросы совместимости вакуумных систем и прописаны индикаторы качества как ориентир при организации работы лаборатории на преаналитическом этапе.

ШАМАЕВА С. Х.: отметила, что в п.5.2. указан СанПиН 2.1.3.2630-10 - документ, утративший силу с 01.01.2021 г. Выразила благодарность коллегам-соавторам за огромный труд! Крайне нужный документ для практического здравоохранения.

ЧЕРНИЧУК О. В.: проделана большая работа, правки шли непосредственно во время последнего обсуждения рекомендаций. Предложила голосовать за одобрение окончательной редакции от 21.01.21 и представление рекомендаций для утверждения на Президиуме ФЛМ.

Предложение принято единогласно

КОВАЛЕВСКАЯ С. Н. поблагодарила коллег за работу и закрыла заседание

Председатель комитета по преаналитике

Секретарь



Ковалевская С. Н.

Жандарова А. Д.